

## LEGRACE NA PLACE - ZPRÁVY DOBRŮ I NEDOBRŮ

Středa, 22 března 2017

Sotva jsem si ráno odevlela "Atyadvacitku", už se to na mne inulo: přesně před rokem svát začal dalš boji s terorismem – belgický Brusel. Sebevražední atentáčníci loni zabili na letišti Zaventem a ve stanici metra Maalbeek 32 lidí, okolo tisíc stovek zranili.

Na paměť zabitých, zraněných i pozstalých se tam konala pietní akce. A pohled na vojáky v ulicích, zátarasy a policejní hlídky se už stal běžnou součástí života obyvatel Bruselu... A pak už šel další jobovky je druhou... Zeměla "Mánika a bábinka" od Spejbla a Hurvínka... Ve věku 72 let zeměla doma v kruhu rodinném loutkohereka, scenáristka, režisérka a od roku 1996 editelka Divadla Spejbla a Hurvínka, Helena Štáchová. Škoda jí... Ale o budoucnost Spejbla a Hurvínka i dalších postavek je postaráno, to je šel zvládl. Pověila tím talentovanou kolegyni Marii Šimsovou. Zatímco zakladatel divadla Josef Skupa s Hurvínkem pobyl 30 let a Miloš Kirschner 44 rok, Helena Štáchová neuvědomitelných 50 let. Divadlo Spejbla a Hurvínka je první profesionální loutkovou scénou v ČR. V roce 1930 jej založil v Plzni profesor kreslení Josef Skupa. O 14 let později ho zatkli nacisté a scéna byla až do konce války uzavřena. Na konci roku 1945 divadlo přesídlilo do Prahy, kde působí dodnes. Po Skupově smrti se stal jeho editel Miloš Kirschner, kterého Skupa jmenoval svým pokračovatelem v interpretaci Spejbla a Hurvínka. I on pak ustanovil svého nástupce, kterým je jeho šák Martin Klásek.

Helena Štáchová neprobila pouze v divadle, ale i v rozhlase a televizi. Z dabingových rolí proslula Lízou Simpsonovou ve slavném americkém animovaném seriálu i v pohádce Míša a Kuliška. Napsala také devět knih a 54 scénářů, sedm her pro dospělé a devět pro děti. Natočila obrovské množství zvukových nosičů. Jen Supraphonal prodal několik milionů nahrávek Divadla Spejbla a Hurvínka, které během let získaly 33 zlatých, 25 platinových a jednu diamantovou desku. Mj. jsem doma pár těch úplně prvních předvodních a tedy velmi stařešných gramodesek, jsem se Skupou, ach jo. Jestlipak by jsem hrály; Teš "drobnosti"; z oblasti peněz: - Ministerstvo zahraničních věcí vedlo v roce 2015 "nesprávné, neúplné, nepřekážné a nesrozumitelné úřetnictví"; Zjistil to Nejvyšší kontrolní úřad s tím, že chyby jsou významné a dosahují hodnoty téměř 2,7 miliardy korun. Resort uvedl, že se zjištěním zabývá a nápravu očekává v roce 2018 x x x

Od 21. března 2017 se díky vstátnému kroku ze strany věch tisíc mobilních operátorů zvýšil počet neziskové organizace z 28,50 Kč na 29 Kč. Zbývá částka i nadále pokrývá technické, organizační a koordinační zajištění projektu, včetně servisu pro neziskové organizace a veřejnost. Rovněž je nyní možno posílat do větštku - 60 korunové a 90 korunové dárcovské SMS. A také můžete nově přispívat pravidelně každým dobou jednoho roku. Stačí odeslat SMS ve tvaru DMS ROK DOBRYSKUTEK na číslo 87 777 a každým měsíc vám bude automaticky odečtena částka 30 Kč. x x x

Další zpráva je dobrá i alespoň lepší - tak například kdy policie a Česká inspekce životního prostředí vyrazily tento týden na rozsáhlé kontroly do výkopen surovin, tak k všeobecnému potěšení se zjistilo, že krádeže na dráze oproti předchozím letům výrazně ubylo. Podle inspektorů proto, že už dva roky platí vyhláška, která zakazuje výkup kovu za hotovost. Podle majitelů sbírných dvorů ale krádeže ovlivňuje spíše cena, kterou surovin. Krádeže kovů však neustaly úplně, na kterým zloději se vyplácí jezdit do zahraničních sbíren. A výsledek? Zloději zůstali. Ruku v ruce s úbytkem krádeží kovů naopak přibývá krádeží dřeva. x x x

Vážení, a jestlipak víte, že je dnes Den vody? Tématem je letos odpadní voda. Podle oficiálních zdrojů OSN se 80 % procent odpadní vody, kterou země vyprodukuje, vrací zpět do ekosystému bez toho, aby byla upravena nebo znovu použita. 1,7 miliardy lidí využívá zdroje pitné vody kontaminované fekáliemi, které mohou způsobit cholera, úplavici, břišní tyfus nebo obrnu.

Nebezpečná voda, špatná hygiena a nedostatečné množství vody způsobí každým rok 842.000 úmrtí. Více jak 663 milionů lidí nemá přístup k bezpečnému zdroji pitné vody. Do roku 2050 bude mít téměř 70 % lidí ve městech srovnání s dnešními 50%! Tak jsem si řekla, že ta moje "legionella", kterou jsem nevím kde zchrástila a po velmi velmi nepřijemném a dlouhém léčení se jí zbavila, nebude čím dál tím víc ojedinelá... d@niela